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Barrikádharcot vivtak a rendőrökkel a bukaresti kommunisták 

Maniu a népszövetségi 
tárgyalások kudarcával 
és a kormány bukásával 
számo 

(Bukarest.) Mint ismeretes Maniu Cyula 
Kolozsvárra utazott, hogy résztvegyen dr Boila 
Romuluo leányának esküvőjén. Manu kolozs- 
vári utazásával kapcsolatban Bukarcstben a leg- 
különbözőbb hirek terjedtek el és. azt állitot- 
ták, hogy a miniszterelnök utazása korántsem 
magántermészetű, hanem igen fontos politikai 
kérdésekkel van összefüggésben Maniu minden 
eshetőségre számitva arra is felkészül, hogy ha 
a népszövetség nem fogadná el a román állás- 
pontot a moratórium ügyében. 

(Bukarest.) Lugoseanu hosszas tanácskozá- 
sokat folytatott Maniu kormányelnökkel és Mad- 
gearuval külföldi utjának eredményeről. A mi- 
niszterelnök ugy határozott, hogy speciális bizott- 
ság vizsgálja felül Lugoseanu külföldi utjának 
eddigi anyagát és készitse elő a Népszövetség- 
gel ezután folytatandó tárgyalásokat. Ez a bizott- 
ság már holnap megkezdi munkáját. 

Lugoseanu audienciára jelentkezett a ki- 
rálynál és valószinü, hogy a mai nap folyamán 
fogadja az uralkodó 
Romániának külföldi pénzügyi kapcsola- 

taira vonatkozólag érdekes ujévi nyilatkozatot 
tett Puaux bukaresti francia követ, a francia 
kolónia reprezentánsai előtt. 
A francia kormány - mondotta, - 

mtól a kivánságtól áthatva, hogy Románia mi- 
nél eredményesebben leküzdje a jelenegi gaz- 
dasági krizist, igen jelentékeny módon közben- 

járt, hogy ismét rendelkezésére bocsáttassanak 
azok a bankhitelek, amelyeket 1932 elején el- 

veszett. Ugyanerről a segitségi szándékról tett 
tanuságot az értékpapirok Írancia tulajdonosai- 
nak szövetsége, amely hozzáiárult a román 

Puaux bukaresti írancia követ ér- 
dekes nyilatkozata Franciaország 
és Románia közötti tárgyalásokról 

álami kölcsönök törlesztésének ideiglenes fel- 
függesztéséhez. Az erre vonatkozó végleges 
döntés a román kormánynak a Népszövetség- 
gel kötendő együttmüködési egyezményétől 
függ. Kivánjunk mindannyian, akik barátai va- 
gyunk Romániának, - mondotta - hogy ez 
az egyezmény létrejöjjön és pedig olyan formá- 
ban, hogy ne érintse Románia szuverénitását. 

E nyilatkozatnak igen nagy jelentőséget 
tulajdonitanak és hozzájárul ez a kijelentés 
ahhoz, hogy kormánykörök mód fölött elégedet- 
tek legyenek Lugoseanu utjának sikerével, noha 
az az ut az államjegyek amortizmentjeinek 1933 
március 16-ig való felüggesztésen kivül tutaj 
donképpen semmi prakukus eredménnyel nem 
járt. 

A genfi egyezmény ügye a csütörtöki 
minisztertanácson kerül majd megvitásra. 

Bukarestből jelenük. Tegnap miniszter 
közi értekezlet volt, amelyen Maniu minisz 
terelnök Lugseanu es Madgearu vettek 
reszt es Lugoseanu beszamolt a küllöll 
tartozások raoratoriuma érdekében folyta- 
tott tárgyalásairól. Ma miniszteztanács lesz 
és ezen fogalmazzá: meg a külföldi hitere 
zöknek adandó végleges választt 
Lugoseanu holnap Angelescuval a Ban- 
ca Nationala kormányzójávai tárgyal. A 
Nepszövetseg ülesen minden valoszmnüseg 

szerint Madgearu képviseli az országot. 
Abban az esetben, na Homaánia meg- 

kapja a moratoriumot, akkor több, mint La- 
rom milliárd lej szabadul fel és ezt az ösz- 
szeget a kormány az ipar és a kereskede 
lem támogatasara fordithatja. Különösen 
Franciaorszag tisztaban van azza', hogy 
Romániát támogatni kell abban, hogy nor- 
mális gazdasági és pénzügyi ok közé 

A Rörösbe tulladt egy munkás 

kerülhessen és ez a támogatás nem is fog 
elmaradni. Kormanykörök bizonyosra ve 

szik, hogy eppen francia tamogatással st- 

kerülni fog a moratoriumot megkapni. 

saanazaameszasemamsmamama 

Millióss értékeket loptak el 
a Cír-ől 

(Bukarest.) A CFR bukaresti mühelyé- 
ben nagy lopásoknak jöttek nyomára. Tőbb 
tisztviselő szekérszámra szállitotta ki a mozdony 
alkatrészeket a műhely udvaráró és az anyagot 
egy bukaresti nagykercskedőnek adtak el, aki 
már eddig is 400 000 leit fizetett nekik A 
lopás okozott kár több millióra rug. Tegnap 
éjjel letartóztattak két tisztviselőt, akik négy más 
tsztviselő büntársukat nevezték meg. Bizonyos, 
hogy egész bünszöve kezetet fog feltedezni a 
rendőrség, amelynek számos hivatalnok és töbk 
nagykereskedő a tagja, 

s 

Sulyosan elitélte a pesti 
törvényszék a valulacsempési 
Szekuleszt 

Budapestről jelentik: A büntető tör- 

vényszék Horváth tanácsa hétfőn kezdta 

meg a valutakofferes rablás bünügyének a 
tárgyalásat, armdelynek vadlottja Szezulesz 

József bankár volt. A tanukihallgatások és 
a bizonyitó eljárás tegnap délelőtt befeje- 

ződött ez ügyben. Délben került a sor a vád 
és a vedbeszédekre . ; 

Az itéletet egynegyed háromkor hirdet 
te ki a biróság, amely Szekulesz Józsefet 
zsarolás büntettében mondotta ki 

két évi és két hónapi fogházra ftélt, ) 
Az elitélt felebbezett a büntetés aből 

ellen. aazosz 
eznmssnasazaneazoszazmanmazannag 

Időjárás 
Az időjárásban lényeges változás m
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Az „Erdélyi Magyarság" írt nemrégiben 
arrról az érdekes és furcsa mozga 

inditott Németországban azzal 
hogy egy táborba tömöritse a munkát és uj 
elhelyezkedést találó munkanélkülieket. Altalá 
nosságban Grosmann szövetségnek nevezik ezt 
az ujfajta és a mai kor

 által úpikusan kiter- en 

mosollyal és melt mozgalmat, melyet eleinte 
viccesen fogadtak, ma már azonban egyre bő- 
vül a Grosmannisták tábora és nap mint nap 
ujabb komoly sikereket ér el. A 
alapgondolala az, hogy belátható időn belül 
szó sem lehet a munkanélküliség csökkenésé- 
ről, sőt a -helyzet fokozott romlására mu atnak 
a jelek. A munkanélküliség kapcsán nemésak 
a kimondott ipari munkások vesztették el ke- 
nyerüket, hanem óriási a száma a munkanél- 
küli szellemi munkásoknak, hivatalnokoknak, 
önnáló kereskedőknek, ügyvédeknek, orvosok- 
nak és mérnököknek is. Az az ügbvéd, volt 
bankigazgató, tisztviselő, mérnök, vagy orvos, 
aki a normális viszonyok között egy magasabb, 
kényelmes és flott társadalmi standardhez volt 
szokva, inkább éhezik és álszenteskedik, vagy 
rosszabb esetben kétségbeesett lépésre szánja 
el magát, mintsem olyan munkakört vállaljon, 
mely az eddigi, hipokrita álláspont szerint 
„összeférhetetlen" az „uri foglalkkzással. A 
Crosmann-szövetség tagjai szakitva a hazug 
tradicióval, valóságos sportot üznek abból, 
hogy ki milyen gyorsan és milyen eredmény- 
nyel tud megélni a tényleges hivalásától me- 
rőben különböző uj munkakörben. Így pél- 
dául tegnap még jónevü mérnök és ügyvéd 
emberek, mint a Grosmann-szövetség tagjai 
elmennek hajópincéreknek, vagy kis farmokat 
létesitenek, baromtit tenyésztenek, méhészek 
lesznek, esntleg könnyebb fizikai munkára vál- 
lalkoznak. A Grosmann-szövetséghez való tar- 
tozandóság mentesit mindenféle bornirt társa- 
dalmi előítélettől. Ugyvannak Némerországban 
ezzel a szövetséggel, mint a párbajellenes liga 
tagságával. Aki benne van a Jigában és ezen 
a cimen tagadja meg a lovagias uton való 

elégtételadást, azt a társadalom rehabilitálja. 
Nálunk, ahol az előitéletek még áélesebben 
jelentkeznek, mint a Nyugaton, kétségtelenül 
sikere lenne egy hasonló mozgalomnak. 

Természetesen megfelelő energikus ember- 
nek kellene a mozgalomnak élére állni, akinek 
van elegendő tekintélyeés ereje is ahhoz, hogy 
szembeszálljon az emberi balgaságokkal, bele 
tudja vinni a köztudatba, hogy most a gazda- 
sági háboru idején nem lehet válogatni az el. 
helyezkedési és munkanemekben. Amikor a 
világháboru zajlott. hányan és hányan fetreng- 
tünk eltetvesedve, hónapokon keresztül le nem 
vetlközve, olyanok. akiknek otthon csempézett 
fürdőszobája volt, hányan ittunk boldogan 
piszkos, rossz vizet, hevenyészett papirpohárból, 
vagy akár a keréknyomból, akiknek azelőtt 
semmi sem volt eléggé tiszta és milyen dohos, 
büdös, szennyes dekkungokban éltek hónapokon 
át, akiknek otthon ötszobás komfortos lakásuk 
volt Hányan hagiák ott lábukat, karukat, 
idegeiket és boldog volt az, aki puszta életét 
mentette a pokolból Ha a világháboru ilyen 
emberfeleti lemondásokra és teljesitményekre 
tudta késztetni az emberiséget, akkor világháboru 
szenvedéseihez és lemondásaihoz képest, a mai 
vértelen gazdasági háboruban gyerekjátek lenne 
a kitartás, ha az emberiség le tudná vetkőzni 

az előitéleteit és az igényeit le tudná szállitani ! 
még azelőlt, ami előtt a viszonyok kényszeritenék 1 javasolta, hosy. a város. 

loe az rá egy háboru ellenálhatatlan oktrojával. 

ól, me 
lyet egy Grosmaan nevüű német imntellektuel 

a szándékkal, 

, Az l ., ut 
ták magukat a munkások és csak nagynehezen 
adták meg magukat A házkutatás után számos 
kommunista röpiratot találtak. Tizennégy mun- 
kást Bukarest egyik külvárosának korcsmá ában 
tartóztattak le A kihallgatások folynak, Csak 
harmincötöt vették további őrizetbe, a többieket 
szabadon bocsátották, 

Kisenevből jelentik: A rendőrség igen 
nagyarányu kommunista szervezkedésnek 

getancáb m 
u ujévi ő üdv zle 

onatancában régi népszokás, hogy : 
alkalmával tretás cedulakat küldenek egy 
másnak az emberek. A kommunisták ez 
a népszokást kihasználva röpirataikkal va- 
lósaggal elarasztottak a varost. Nemcsak 

ők maguk hordták szét a kommunista röb. 
iratokat, hanem azokat a posta, mint ujévi 
kivánságokat a postai kihordók utján ter 
jesztette és hordta szét a ház akhoz. 
rendőrség végül is nyomára jutott a röpira 
terjesztöinek és több letartóztatás törteni 

Öt golyóval megölte szeremesét, 
két golyóval magával végzeti 

BPloestii diák szere mespár halálos drámája 

(Ploesti), Véres szerelmi dráma ját- 
szódott le egy ploesti-i uri családaan. 
amelynek egy főiskolai hallgató és egy 
diákkisasszony az áldozatai; Mircea Ma 
rinescu 21 éves lőiskolás és a 19 éves 
Margareta Sosciuc, egy ploestii éksze- 
rész leánya, régóta szerelmesek volflak 
egymásba. A napokban azonban össze- 
vesztek és haraggal váltak el. Tegnap 
este 11 óra tában a fiatalember lelduli 
arccal jelent meg a leány szüleinek há- 
étéléééétééééélétéééétéétéléé vvevvOv 

zában és sz ebédlőben egyedül 
Margaretát. Szó nélkül revolve rántolt 
és öt golyóval leteritetle a fiatal teanyt. 
Azután maga ellen torditatlla a legyvert 
és kel golyót töpitetl a fejébe Elettele- 
nül zunant szeretmese lábaihoz, aki 
még néhány órát élt a kórházban, anél- 
kül azonban, hogy a dráma előzményei- 
ről nyilatkozni tudolt volna a halóság- 
nak. 

et 

A toronyba menekült a nép- 
harag elől az elkergetett kántor 

HTragit omikus eset egy erdélyi ialuban 

Déva) Karácsony másodnapján Popesd 
községben történt az alábbi nem mindennapi 
eset. Rolea Láscut, a község mezőőre volt 
egyuttal az egyház kántora is Ugy látszik, hogy 
a mezőőrségből kifolyólag a község lakossága 
nem a legjobb szemmel nézte a kántorságát 
sem, mert az ünnepen, amikor a kántor be 

ugyhogy a kántor fiával ngyütt a toronyba 
kénytelen menekülni a nép haragja elől. Ot 
vártak majdnem egy órát, amig valahonnan 
csendőröket keritettek elő, akiknek a kiséreté- 
ben a mezőőr.kántor hazamehetett fiával együtt. 

A vizsgálatot megindítottaák s szigoruan 
folytatjak, mivel a kántort hivatása teljesítése 

akarc menni a tempomba, a nép megakadá- 
lyozta abban, hogy a kántori székbe ülhessen, ( 

közben akarták inzultálni s még a templombar 
sem hagytak neki bekét. 

vvvvvvvvν vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevevvevvvv* 

Eltörölték a kenyérbélyeget, 
leszáltitolták a kenyér árát 
Váradon 

A városi állandó választmány dr Sóos 
istván alpolgármester elnöklete alatt teg- 
nap delelőtt ülést tartott. Fildán József úgy 
osztályvezető jelentést tett arról, hogy a 
képviselőválasztások névjegyzékének kiige 
zitása véget ért és 171 uj választót vettek 
fel a lisztába. 

Fogas nepjóléti ügyosztályfőnök szóvá- 
tette, hogy a város a kötelező ingyenteme- 
tésekre erősen ráfizet. Olyan sok az efajta 
temetés, hogy a fedezeti alap reljesen ki- 

merült, Egy ingyentemetés 550 jele kerül 

is lovak rendelkezésre állanak, megfelelő 
személyzet is van, a régi mentókocsit át 
lehetne alakitani halottaskocsinak és 

ilyenformán a városnak 200-250 lejbe 
kerülne egy-egy ingyen temetés. 
A tanácskozás további tolyamán am 

Pelle János bejelentette, hogy a Monitoru 
Oficial december 31-iki számában megjelent 
a luxus és a forgalmi adoról szóló uj ren 
delet. 

Ez intézkedik a kenyérbél eltőrlésé 
rről és helyébe üszt-taxát vezet be. 
A bejelentéssel egykiejüleg kérte, 

! tanács most már enlkele a vye 
A tanács tényleg a fehér kenyér árát ö6 
banival és a barna kenyér árát 25 banival 
leszállitotta. 

Tehát a fehér kenyér kilója 9.500 

találta 

.
.
.
.
.
 

barna kenyér kilója 7.25 lej lesz " 



aghosszabitják 6 hónapra 

kereskedelmi szerz 
l Elmarad Títulescu római uta 

(Róma) Jenuár 18-án lejár az olasz- 
román barátsági szerződés, amelynek a 
meghosszabbilásával kapcsolatban az a 

hir terledt el, hogy Mussolini egy u- 
goszláv-olasz háboru esetére Romániálól 

semlegesség vállalását kivánta Beava- 
toti római körök mosi a leghatározatab- 
ban cáfolják, hogy Olaszország a szer- 
ződés megujilását uj semlegességi zára- 
déktól telie volna függővé. 
AAz olasz-román szerződés először 
mult év január 18-án jári le, amikor is 
Crandi, akkori külügyminiszter inditvá- 
nyára 6 hónappal meghosszabbitották. 
Mikor ez a határidő lejárt, akkor az 

olasz kormány kezdeményezésére ismét 
kitolták a lejárati haláridőt, még pedig 
uabb 6 hónappal. A meghosszabitásnál 
ezsnasmaskaszamnazons azanamnaszaaamuamanaaazauas 

Az éhségszírájkoló 
margillai tanácsosok 
ügyében csak január 8-án döntenek 

Elhergették a kántort egy margittai temetésről 
(Nagzvárad.) Jelentettük, hogy a Margit- ! 

tán letartóztatott dolgozó-blokkisták éhségsztrájk- 
ba léptek. Az éhségsztrájkot immár 

több, mint egy hete folytatják, de 
ügyükben eddig semmi intézkedés 

nem történt. 

A táblai vádtanács, csak a karácsonyi 
szünet, december 6-án ül össze és addig az 
éhségsztrájkolók sorsa felől nem döntenek. 
.Beszéltünk tegnap dr Berariu törvényszéki 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvνv 

Pituleseu a 
„Ne végy kukoricát" 
táviratot - „Végy k 
koricát" szöveggel ! 
vábbitotta a posta 

edést 
tekintettel voltak az akkoriban ülésező 
1 szerelési konferenciára, amelynek ered- 
ményétől a szerződés határozatainak 
még szélesebbkörü kiterjesztését remél- 
ték. 

Most ujabban is az olasz diplomá- 
cia szükségesnek tartja, hogy a román- 
olasz viszonyban zavarok ne köveikez- 
zenek be. Eppen ezér! a római külügyi 
hivatalokban meg is történt a megálla- 
podás, hogy a román-olasz barátsági 
szerződési egyelőre ismél 6 hónapra, 
tehát 1933 julius 18-ig meghosszabbit- 
ják. A meghosszabbitás a szokásos dip- 
lomáciai uton történik s igy fölöslegessé 
válik Titulesca külügyminiszter római 
utja. 

... 
. x 

orvossal, aki kijelentette, hogy az éhségeztrájko- 
lók legyengültek, de eddig még nem mutat 
kozott szüksége annak, hogy a kórházba utalja 
őket 

ht irjuk meg, hogy Margittán a napokban 
folyt le az első proletár-temetés. Egy elhunyt 
munkást temettek el 
szerint. A református pap meg sem jelent a 
temetésen, csak a kántor ment el, akit 

formálisan kikergettek a temetőből. 
vvvvvvvvvvvvvÍvÁvÁ 

nósta uj vezérigazgatója 
eismeri, hogy eddig kilonták 

u- [4 

=a pénzt a levelekhől 
(Bukarest ) Tegnap iktatta be Mirto köz- 

lekedésügyi miniszter Jon Pitulescut, a posta 
uj vezérigazgatóját állásba. Az uj vezérigazgató 
bemutatkozó beszédében és első körrendeletei- 

en ulunkára és becsületes kötelességteljesítésre 
vja fel a posta alkalmazottait. A harmadik 

kzésu körrendeletében két speciális esetet sorol 
el, amelyek élénk világot vetnek a posta 
hibáira. Az első ecset ez: egy foksani ker-s- kedők azt akarták táviratozni Bukarestből : ,Ne 
vásárolj kukort-w". A táviró azonban ezt köz- 
vetitette Bukarcsiből: „Vásárolj kukoricát" Es 
t utasitás alapján 60 vagon kukoricát vásárolt 

gény bukaresii asszony 1000 lejt teli 
egy ajánlott levélbe, hogy hamarabb 
juttathassa ezt az összeget leányának 
egy Brassó melletti szanatóriumba. Es 
a bukaresli postán eltünt a pénz a le- 
vélből, Az ilyen eselek - füzi hozzá 
körrendeletében az uj vezérigazgaló - 
alkalmasak arra, hogy megrenditsék a 
közönség bizalmát és ezt a megrendül- 
bizalmat lelkismeretes kötelességteljesi- 
téssel helyre kell állitanunk. 
uessczznazazsakassasazamana 

Terjessze A Posta álal okozott kisért pedig még 

a felekezetnélküli szertartás 

a járványosztály 
járvány fovább terjedésének megakadályozása érdekében 

'Elhájasodásnál, köszvénynél és cu- 
korbetegségnél a természetes „Ferenc 
Józsei" keserüviz javitja a gyomor és a 
belek működését és előmozditja az emész- 
tést. Az anyagcserebántalmak gyógyitó 
etjárásainak töőbb kutatója megállapíitotta, 
hogy a Ferenc Józsei viz-kura nagyon 
szép eredményre vezet. A Ferenc Józsel 
keserüviz gyógyszertárakban, drugériákbar 
és füszerüzletekben kapható, 
ensmzesnaszassmzamsazzasuzanuazs 

Agyonlőtte magát egy maros. 
v sárhelyi urileány 
(Marosvásárhely). Megdöbbentő ön. 
gyilkosság történt hétlőn délelőii Maros- 
vásárhelyen Bucur Mária 16 éves lány 
nővérének hálószobájában Steier-pisz- 
tollyal meglőtte magált. 

A szerencsétlenség hátterében régi 
szerelmi história áll. Bucur Máriának 
hosszabb ideig egy őrmester udvarolt. 
Az utóbbi időben nézeteltérések lámad. 
tak a fiatalok közölt s emiat! Bucur 
Mária a muli hélen elutazott Vásár. 
helyre, ahol nővérének a vendége volt, 
Viselkedéséből lávolról sem lehetett erra 
következtetni, hogy végzeles lépésre ké. 
szül. 

Hétfőn délelőtt nővére kiment 
konyhába. Egyszerre csak fegyverdör- 
renésre lett tfigyelmes, berohant a szo- 
bába s a földön vértocsában feküdt a 
huga, Jobb kezében füstögő revolvert 
szorongalott, mig a balban Moldovan 
Alexandru őrmester fényképét találták. 

A golyó nem ért nemesebb része 
ket s eszméletlen állapotban kórházba 
szállitották. 
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Halálraitatta pálinkával 8 éves 
fiát egy székelyhidi gazda 

Különös haláleset történt Székelyhidon 
A Szilveszter este alkalmával idősebb Kál- 
mán József székelyhidi lakosnál nagy mula 
tozás volt, amelyen részt vett id. Kálmán 
József 8 esztendős kisfia. Az apának az az 
ötlete támadt, hogy leitatja a fát. A kis- 
fiuval nehéz pálinkát itatott, aminek rövide- 
sen mutatkozott a hatása, ifjj Kalmán Jó- 
zsef rosszul lett, majd késöbb elvesztett 
az eszméletét. . 

A megrémült szülők értesitették az 
esetről dr Erdős köorvost, aki azonban a 
szerencsétlen gyermeken már nem segithe- 
hetett, mert ifj. Kálmán József hétfőn reg- 
gel alkoholmérgezésben kiszenvedett. A szó- 
kelyhidi csendőrség meginditotta a vizsga- 
latot, majd teletonon ertesitették a nagy- 
váradi ügyészséget. A gondtalan szülők el- 
len meginditották az eljárást/ 

Tifuszjárvány Zilahon 
(Ztlah). A hasfifusz járványszerüleg lé. pett fel a városban. Különösen külsőbb peri- fériákról szedi nagyobb mérvben áldozalait, Innen kerültek be kórházba már annyian hogy elbelyezésük nagy gondo! okoz a kör ház vezelőségének, mert 

nem megfelelő merelü, A 

a 

lóságok szigoru rendszabályokat léptettek e elhe Azokban a rárosrészekben, ahol a megbelegedések nagyo mérvel öltöltek, denkinél védőoltási fo ák végeztei halósági orvos által. Sok giék fezlelai e a megbelegedéseket, 

csak egy bocsánatkérés erejéig, sem kapott elég és olvassa Erd é 1 tételt a postától. Az eredmény az volt, hoss Biharmegye és Nagy- a foksani kereskedők testületileg bejelentették várad le oles b hogy nem kérnek többé a román postábó et apilapja a; 
A másik eset is érdekte a /VARsAGOTr 
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ütörtöktől fogad, ak e 
alapteleket 

Az ujévi tombola lejárván, lapunk kiadó. 
hivatala megkezdi a lapfejek álvételét, 

Csütörtöktől kezdve fogbdjuk el a 
sorszámozolt lapfejeket 1-20 sor. 

számmal és adjuk ki a tomboleje- 
gyekel. 

A tombolajegy, amelyéri 2 lej bélyeg- 

szinlén csülörlökön kerül 

felhivjuk olvasóink figyelmét, 

költség jár, feljogosit a tombolában való 
részvételre. Ezenkívül a karácsonyi és ujévi 
tombolajegy ellenében minden olvasónk in.- 
gyen kap egy 1933. évi kalendáriumot, amely 

A farsangi tombola, amelyre ezuttal is 
vénteki 

munkkal kezdődik. 

munussezusssszssazosoazmazzosanons amaa. sasmsssarzamsmszzneza 

egy váradi 
(Nagyvárad) Jenei Bálint 66 éves 

munkanélküli Lipót-ucca 5. szám alalli 
lakásán kedd délután 4 órakor öngyi- 
kossági szándékból zsirosszódát fvott, 
vvVVYVVVVYVVV 

sirosszódát ivott 
munkanélkü ili 
A meró folyadék nyakán is végig folyt 
és a szerencséllen ember sulyos belső 
és külső égési sebekel szenvedeit. A 
megntők szállitották be a kórházba. 
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Társai szemeláttára a Körösbe fulladt 
egy jégtörő munkás 
Halálos tragédia Csucsán 

(Csucsa ) Tegnap halálos szerencsétlenség 
történt Csucsán - Neag Tódor 18 éves 
földész a Körös jegét törte- Egy nagyobb jég- 
tába kiemelése közben megcsuszott, a jég be- 
tört alatta és a vizbe esett A jegeorok mesz- 
wvvvvvvÁVVVVν 

(Bukarest ) Ceorge Cheoju Ól1 éves 
nyugdijast ma reggel 5 órakor lakásának kapuja 
előtt eszméletlen állapotban, vértócsaban lekve 
találták. Körházba szálhtották, de állapota annyira 
eulyos, hogy nem tudták kihallgatni. A fején 
szzansemamuaaemzasanammmm s.sezsszs.ases.asenennn 

sziről látták a szerencsétlénséget, de mire társuk 
mentésére siettek volna, Neaz Tódornak már 
csak a hulláját sikerült a jég alól partra emelni. 
A törvényszék: orvos elrendelte a hulla fel- 

sz boncclásak 
vV vVY vvvvvv 

yilkoltak egy nyug- 
dijast Bukaresihen 

hatalmas nyilás tátong és a kelepja valami éles 
szerszámmal egész hosszuságban keresztül van 
vágva. A rendőrség nyomoz, hogy nem-e bün- 
tény van az eset mögött. 
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Jaj meglőttek - kiáltotta 
az üldőzött betötő 

és rálőtt a feléje hajló fendőrre 
(Konstanca). A vasárnapról hétfő vir- 

radó éjjelen Jon Neamtiu rendőrtiszt és 
Ciurean CGheorghe közrendőr a Lapus- 
neanu uccán haladva négy férfiut pillan- 
loltlak meg, amint éppen egy kereske- 

désbe akartak belörni. A rendőrök lát- 
tára azonban eltüntek. 

Minlegy két óra mulva, a különös 
véletlen ltolytán, a rendőrtiszi és társa 
ujból ráakadtak a rablókra. Megállásra 
Szóllitolták tel őketl, de azok futásnak 
eredtek. Ciurean közrendőr erre előrán- 
fotla revolverét és lőti. A következő 
pillanatban elkiáltotta magál az egyik 
menekülő: 
- Jaj, meglőttek! - s ezzel öseze- 

eselt, mint akit eltalált a rendőrgolyó. 
A rendőr gyanutlanul közeledetl a 

sebesült felé. aki néhány lépésnyi távol- 
ságról három revolverlövési adolt le rá. 
Utána pedig elszaladt. 

A golyók ezonban csak kisebb sé- 
rüléseket idéztlek elő. A vakmerő rablók 
ulán nyomoz a rendőrség. 
aöaasezssamamn musoksa"m .. 

A vonaltal fejeztetfe le magát 
egy debreceni leány 

(Debrecen) Este tiz óra fájban a Szo- 
boszlói ulon a Vecsési-féle tégiagyár köze- 
lében álvezető vesuti sineken véres női fejet, 
eltől harminc lépésre pedig a fejhez tartozó 
törzset találták. A rendőri bizottság megálla- 
pitotla. hogy Szücs Etelka husz éves leány 
holtteste fekszik a sinek mellett, A leány 
Budepesi felé induló gyorsvonat sinjére lette 
a lejét, a kerekek a fejet levágták és a tes- 
tet még körülbelül 350 mélernyire magukkal 
aipelték. A' holttesi zsebében falált iraiokból 
állapitották meg kilétét, találtak egy bucsu- 
levelet is, amely Bancsi András csendőrör- 
mesternek szól Sarkadra, a kuszairásu zava- 
ros levélből annyit ludtak megállapitani, hogy 
a szerencsétflen leány szerelmi bánatában 
választotla ezt a rellenetes halálnemel. 

ki a nyomdából. 

fszé- 

áinend király-ut 132. szám alatti szóllodábar 

észre, de már akkor halolt vo 
vizsgálat ett tettét gy 
betegsége 

amely 

hogy a jövőben a forgalmi adót nnm 

és. 12 Deli harangszó. Időjárásjelentés. 12.05 

Felakaszlotta mag
át e a 

gazda 
a 

Cilah). Kömácy jános zlat 79 
gazdálkodó december 28-ra virradór. 
sában felakaszlotta magát. Reg 

att követte el. 

A nékek fizetik a Hsztadót 
(Bukarest.) Bukarestben ma odet. 

kenyérbelyeg megszüntetésére vonatkozó tör
 

része az uj forgalmi adótörvényn 
Iletékes helyen ugy magyarázzák 

hanem a kenyér után kell, a 
pékek még pedig a fehérkenyér után kilóni 
22 banit, a barnakenyér után 20 banit. A 
kenyér árát megállapító bizottságban az a véle 
mény alakult ki, hogy a kenyérbélyeg meg 
szüntetésével a pékek kötelesek a kenyér árát 
leszállítani. Az ármegállapitó bizottság Ayes 
érteműü határozatot fog hozni. 

Kolozsváron felakasztotta , 
magát egy máraes i 
ti kereskeuő 

(Kolozsván). Tegnep délelőít Pasca Ste. 
fan máramarosszigeti kereskedősegéd a Fer. 

ecetsavval megmergezte magát. Az eszmélet. 
len embert a kiinikára szállitollak. Csomag. 
jai között három levelet találtak, melyben az 
irja, hogy azért menekül a halálba, mert áll 
lását elvesztelte. Allapota élelveszélyes. 

RaploMuson 
SZERDA: 

Bukorest. 12 Cramofon 15 ramolon 
17 Goldmark: Spanyol induló. 1825 kódló 
zenekar, 19 Rádióegyetem. 19.40. Gramolon. 
20 Cionca hegedümüvész. 20.45 Fotino zon- 
goraművésznő, 21.15 Citár keltős, neémet zene 

Budapest. 9.15 A m. k. államrendőrség 
zenekarának hangversenye. Karnagy: Szől- 
lőssy Ferenc, 9.30 Hirek. 11.10 Vizallásjelen- 

A volt Városi Szinház kamarakórusa férli- 
kvartettjének hangversenye. A kvarlett tagjai: 
Gallai Márton, Haris Győző, Hajdu Imre, Si- 
mai Henrik, 12.25 Hirek. 15 Pontos időjelzés, 
időjárás és vizállásjelenlés. 14,45 Hirek. 15.30 
A rádió diákfelóraja. 10 A haztortasról, Viz- 
váry Mariska előadása. 16.45 Pontos időjel- 
zes, időjárasjelentes, hirek, 17 Stella Adorján 
telolvasása: Vidám csevegés a pesti tarsa- 
ságról. 17.30 Nemzeti táncok. A Budapesti 
Hengverseny Zenekar hangversenye, Karna 
Zsolt Nándor. 18.45 Olasz nyelvoktatás, 1 vé 
Hangverseny. Közremüködik: Krammer Erzsi 
ének és Országh Tivadar hegedü. Zongorán 
kisér: Polgár Tibor. 2015 Szinműelőadás 
Studióból. Az ostirom. Írila: Henry Bernstein. 
Rendező: Kiss Ferenc, 22 Pontos időjelzés 
időjárásjelentés, hirek. Majd;: Polydor-öruns- 
wick eramolonhangverseny. 

zökirdetések 
PALYAZAT. A nagyváradi azr. hi ség 
fiudrvaháza a tagdijak inkasszálására iz 
vallásu óvadékképes pénzbeszedőt keres 
Ajánlatok legkésőbb január hó 6-ig a hit 
község Regele Carol 11 szám alatti irodá 
japan adandók be. . 

MEGBIZHATO agiis ujsagarust peve 
zetett posztra, napi biztos jövedelemmel tfel 
vesz az Erdélyi Magyarság kiadóhivatala. 
esze. 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
nszsmo..............


